

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария определяется в отношении ХАМАСа | La Suisse commence à se positionner vis-à-vis le Hamas

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#) , 05.02.2024.



Университет Берна (DR)

В ожидании принятия правительством Швейцарской Конфедерации официального решения некоторые шаги в этом направлении уже принимаются.

|

En attendant la décision formelle du gouvernement, certaines mesures sont déjà prises.

La Suisse commence à se positionner vis-à-vis le Hamas

Наши читатели, интересующиеся тем, какое отражение события в Израиле и в Газе находят в Швейцарии, наверняка следили за рядом наших публикаций на эту тему. В двух из них мы проанализировали реакции высших учебных заведений – как [частных](#), так и [государственных](#). Еще в октябре прошлого года, уже через десять дней после погрома в Израиле, мы сообщали, в частности, что профессор Бернского университета, опубликовавший в сети X сообщения, приветствующие атаки ХАМАСа, был уволен без предупреждения, а в отношении всего Института изучения Ближнего Востока, где он преподавал, начато административное расследование.

Рады сообщить о результате: в конце прошлой недели ректорат Бернского университета принял беспрецедентное по своей категоричности решение – закрыть весь Институт, существовавший в рамках филологического факультета, самого крупного по числу студентов. С формулировкой – «из-за допущенных недостатков в работе». Тем, кто вырос в СССР, не надо объяснять, что это значит. Не факт, что это решение принято навсегда, хотя ректор университета Кристиан Лёманн и заявил на пресс-конференции, что «Института изучения Ближнего Востока больше не будет».

Ожидается, что до конца июня 2024 года Филологический факультет представит доклад с предложениями по реориентации этого Института, предлагавшего среди прочего магистерскую программу, прохождение которой, как указано на сайте Университета, «давало квалификацию для разностороннего профессионального будущего». Ожидается также, что до ввода в действие новой структуры Институт будет находиться под наблюдением, а его со-директор получит «предупреждение» за неподобающее поведение.

В заключении административного расследования говорится, что в Институте царила атмосфера неловкости: сотрудники страдали от конфликтов интересов, от излишне неформального поведения некоторых и от прямой зависимости от дирекции. Позиция ректора предельно ясна: Университет Берна – не место для продвижения политических взглядов. «Я хочу еще раз повторить, что Бернский университет порицает все формы насилия и дискриминации. В рамках данной дискуссии это касается, прежде всего, дискриминации по религиозному признаку, а еще конкретнее – антисемитизма», – подчеркнул Кристиан Лёманн, назвав вещи своими именами. С этим, можно сказать, разобрались.

Второй насущный вопрос, связанный с ближневосточным конфликтом, касается UNRWA или, по-русски, БАПОР – Ближневосточного агентства ООН, чьей заявленной целью является помочь палестинским беженцам и их защита. БАПОР было учреждено после Арабо-израильской войны 1948 года Генассамблей ООН в соответствии с резолюцией 302(IV) от 8 декабря 1949 года (подтвердившей пункт 11 резолюции 194 Генассамблеи ООН от 11 декабря 1948 года, касающийся беженцев). После войны 1967 года, по поручению Генассамблеи ООН, БАПОР продолжило предоставлять помочь арабским беженцам на Западном берегу Иордана, в Иерусалиме и в секторе Газа по соглашению с Израилем.



Генеральный комиссар БАПОР Филипп Лаззарини © UN

БАПОР уже давно и часто обвинялось во враждебном отношении и провокационной деятельности по отношению к Израилю. В августе 2013 года Центром по исследованию стран Ближнего Востока под руководством независимого журналиста Давида Бедена был снят документальный фильм, в котором инструкторы БАПОР в летнем лагере под Шхемом «объясняют палестинским детям, как им следует относиться к евреям, которых называют не иначе, как „кровожадными волками“», и дают им ложную информации об истории Палестины. Декан в системе образования БАПОР в Иордании д-р Фарес Хайдер в 2013 году разместил на своей официальной странице в Facebook фотографию Адольфа Гитлера с рукой, вскинутой в нацистском салюте, призывом «никогда не сдаваться» и обозначением источника цитаты: «Адольф Гитлер».

Согласно отчётам Института по мониторингу мира и культурной толерантности в

школьном образовании за 2022-2023 годы, «предоставленная БАПОР учебная программа описывает евреев как "нечистых и вероломных по своей сути" и учит, что убийство израильтян ведет к славе и мученичеству»; «учителя, школы, и департаменты образования БАПОР регулярно призывают к убийству евреев и производят учебные материалы, которые прославляют терроризм, поощряют мученичество, демонизируют израильтян и разжигают антисемитизм». Европейский парламент принял в 2022 году резолюцию, осуждающую антисемитизм в учебниках БАПОР. Однако эта организация, действующая под флагом ООН, продолжает существовать – для ее роспуска требуется гораздо больше, чем решение ректората университета.

После 7 октября 2023 года ситуация накалилась до предела. 18 января 2024 года Израиль представил информацию, указывающую на то, что 1200 сотрудников БАПОР имеет контакты с террористической организацией, а 12 из них приняли непосредственное участие в террористическом акте. Израиль обвинил БАПОР в предоставлении ХАМАСу своих инфраструктур для «укрывания террористов» и потребовал смещения генерального комиссара Филиппа Лаззарини, гражданина Швейцарии. После первичной проверки БАПОР подтвердило, что восемь из указанных Израилем фамилий действительно фигурируют в списке сотрудников агентства.

Сохрания пока что свой пост, г-н Лаззарини слетал в Нью-Йорк для срочной консультации с генеральным секретарем ООН, после чего, 26 января, распорядился уволить нескольких своих сотрудников: «Чтобы защитить возможность агентства предоставлять гуманитарную помощь, я принял решение немедленно расторгнуть контракты с указанными сотрудниками и начать расследование для установления истины», заявил он на сайте БАПОР.

Но этого оказалось недостаточно. После выдвинутых Израилем обвинений, пятнадцать стран-членов ООН приостановили финансирование БАПОР: Австралия, Канада, Эстония, Финляндия, Исландия, Франция, Германия, Италия, Япония, Нидерланды, Швеция, Великобритания, США и Австрия. Присутствие Швейцарии в этой группе особенно важно, поскольку еще в 2022 году она была одним из десяти крупнейших доноров этого агентства. Известно, что 25 марта Филипп Лаззарини будет приглашен в Берн на заседание комиссии по внешней политике Национального совета «для дальнейшего анализа ситуации».

Согласитесь, на фоне достоверности представленных Израилем фактов и еще только начатого расследования кажется невероятным, что депутат норвежского парламента от Партии Труда Асмунд Аукраст выдвинул UNRWA на Нобелевскую Премию мира, а представители правительства Норвегии всячески стараются убедить своих традиционных западных партнеров возобновить финансирование этой организации.

Хочется верить, что Нобелевский комитет не дискредитирует себя, как это уже сделала ООН.

Стоит отметить, что в течение пяти лет БАПОР возглавлял еще один швейцарец – женевец Пьер Кренбуль. Он был вынужден покинуть свой пост в 2019 году из-за начала внутреннего расследования его деятельности: он обвинялся в плохом управлении и превышении полномочий. В итоге он был "отмыт", а совсем недавно, в декабре прошлого года, занял пост генерального секретаря Международного Комитета Красного Креста.

Наконец, также в конце прошлого года в Базеле из рядов охранников порядка был уволен полицейский, позволивший себе нацистский жест перед синагогой в центре города.

И последнее. 2 февраля было опубликовано открытое письмо чиновников различных западных стран, обвиняющих свои правительства в пособничестве Израилю и требующих принять меры против этой страны. По информации Би-Би-Си, под письмом стоят 800 подписей, включая и швейцарцев. Но все эти подписи "неразборчивы", поскольку все эти обладатели высоких принципов предпочли сохранить анонимность. МИД Швейцарии комментировать это открытое письмо отказался. Что разумно: кто же комментирует анонимки?

Мы будем следить за развитием событий и держать вас в курсе.

[ХАМАС](#)

[образование в Швейцарии](#)

[внешняя политика Швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Антисемитизм как средство политической борьбы](#)

[Признает ли Швейцария ХАМАС террористической организацией?](#)

[ХАМАС, но не нас?](#)

[Кто контролирует частное высшее образование в Швейцарии?](#)

[«Чужая» беда в нашем доме](#)

[«Голда»](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-opredelyaetsya-v-otnoshenii-khamasa>